

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.340

Segovia.—Viernes 10 de Noviembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

La propaganda electoral desde el Gobierno

Mientras a las derechas se le ponen todas las trabas para la libre propaganda de sus candidatos, el Gobierno apela a los resortes del Poder para la captación de votos en pro de los suyos. En forma ilegal se impide que los candidatos de oposición expongan con libertad de movimiento sus ideas; se observa una actitud tolerante con los que arrancan de las paredes las candidaturas y carteles antimarxistas, y de vez en vez se anuncian medidas encaminadas a la libre emisión del sufragio.

Pero hay que parar la atención en otra propaganda que se viene haciendo, colocándola a los antagónicos en condiciones de inferioridad, máxime cuando se hace con dinero de los contribuyentes.

No recuerda el lector las lamentaciones del señor Guerra del Río diciendo que el presupuesto de su Ministerio había quedado agotado al salir de allí el señor Prieto? Pues bien, hasta leer las notas oficiosas de los últimos Consejos de ministros para ver que aquello no era cierto, porque lejos de seguir una política de restricción de gastos, se viene distribuyendo el dinero a manos llenas para carreteras y obras de puertos, dando la casualidad de que estas carreteras y estas obras se van a construir precisamente en aquellos puntos donde a la candidatura gubernamental se le

ha abierto una vía de agua y está en peligro de naufragio.

Lo propio viene ocurriendo con la construcción de escuelas. El Gobierno, que él mismo se ha redactado la esquila de defunción para una fecha próxima, siente en estos momentos la necesidad de atender a los menesteres de la enseñanza, concediendo la creación de nuevos edificios escolares allí precisamente donde hace falta intensificar la propaganda electoral.

A nosotros no nos parece lícito este medio de propaganda, que se hace con dinero de todos los españoles, en favor solamente de los candidatos del Gobierno.

La ley prohíbe que en período de elecciones se realicen actos por los representantes de la Administración que puedan significar coacción. Es más, se incurre con ello en un delito. Y ¿no es una coacción, siquiera sea a la inversa, este sistema de captación de sufragios?

Y, repetimos, contrastan estos dispendios, cuya necesidad no llegamos a negar, con un período en el cual cualquier acto del Poder público puede representar una violación de los principios que los gobernantes se trazaron, declarándolo de un modo oficial, de garantizar la libre propaganda para todos los candidatos.

de su derecho dentro de la ley. El que se salga de ella habrá de atenerse a las consecuencias. Creemos que es la única manera de ejercitarlos, y para el triunfo de esos derechos, es indispensable la opinión pública. Dentro de la ley, y con la opinión al lado, el triunfo es siempre seguro. Los republicanos lo sabemos por experiencia.

Después de haber fracasado en todos los movimientos que hemos preparado fuera de la ley, hemos triunfado ante un movimiento unánime de la opinión española ejercitado dentro de la ley, y esto nos ha permitido la implantación de la República. Esta es una receta infalible. Yo me permito recomendarla a todos los partidos políticos.

¡NO CONFUNDIRSE!

Las izquierdas no son la República

El recuso comenzó a ponerse en práctica en vida de las disueltas Cortes. "¡Si me derrotáis, peligra la República!"—gritaba Azaña a la hora de las votaciones de "confianza"—. Y "su mayoría" y aun los grupos republicanos que combatían al Gobierno de Casas Viejas, sobrecogidos por el tono del estadista fracasado, aportaban sus votos para que siguieran en el disfrute del Poder los que del Poder hicieron el arma más terrible contra la existencia del régimen.

De Azaña copiaron sus adláteres la frase y la siembran a voleo en mítines, conferencias y propaganda escrita, pero con resultado negativo, porque el terreno no es propicio a que en él fructifique una semilla adulterada, ya conocida por sus frutos funestos.

Si la República pasó por algún período de peligro, ello se debió a las izquierdas, que, atacadas de una fobia suicida, impusieron al país una gobernación que repugnaba y repugna a gran parte de los ciudadanos españoles. En momentos de peligro, a las izquierdas se debe, por encarecer, deportar, asesinar, desposeer de sus bienes, proteger a los enemigos de la sociedad y haber cometido otros innumerables atropellos que hicieron imposible la pacificación de los espíritus, restando valiosas colaboraciones a la República e impidiendo que llegaran hasta ella sectores de indiscutible influencia en la vida nacional.

Pero las izquierdas involucran además todo cuanto les conviene involucrar. Según su decir, ellas son la República. ¡Menguada estaría si el régimen fueran Azaña, Casares, Prieto, Largo Caballero, Domingo, etc., etc.! Estaría mejor dicho que esos hombres son el lastre que dificulta el feliz desenvolvimiento del régimen. He ahí por qué se les quiere anular en la vida pública de España.

No hay que confundir, ni mezclar el nombre de la República con quienes la pusieron al borde del precipicio. Nadie ha dicho nada contra el régimen; el momento tiene planteada la cuestión concretamente en el concepto "hombres" y por eso las derechas, con el asenso de la opinión pública, pretenden barrer, con la decisión que la obra requiere, a cuantos fueron origen y causa de los males que aquejan a nuestro país.

INSTANTANEA POLITICA

Sobre el oficio de un ex ministro

En los muros sucios de las calles de Madrid, han aparecido los primeros carteles que anuncian la candidatura socialista. Abre la lista de los candidatos don Francisco Largo Caballero. Debajo figura la filiación societaria: Estuquista. Lo leemos. Releemos. Volvemos a leer. No hay duda; dice, estuquista. En la jerarquía de los oficios se empieza por aprendiz, y se sigue por peón, oficial y maestro. Cuando se alcanza el grado de maestría se es, pura y simplemente, estuquista, zapatero, panadero o albañil. El señor Largo Caballero no ha llegado al grado de maestro. Fue aprendiz y después, peón. En este grado, en este segundo grado de aprendizaje, la estrella de su vida marcó nuevos rumbos: Fue líder de la Unión General de Trabajadores, su secretario general; concejal, consejero de Estado, miem-

bro del Instituto de Reformas Sociales; ministro. Como consejero de Estado, fué juzgado por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, amparándose en el privilegio de tipo aristocrático de su alta jerarquía en la administración; como ministro de la República cobra una cesantía de 10.000 pesetillas. El antiguo estuquista ha quedado diluido, oscurecido, en la lejanía de los tiempos. Hace muchos años que el señor Largo Caballero no vive de su honesto oficio. Otras honradas actividades le proporcionaron el sustento. ¿Por qué este empeño de ser por la eternidad de los días «estuquista»? Las profesiones y los oficios valen en tanto que a ellas servimos y de ellas hacemos nuestro modo de vivir. Este apelativo es un fraude que la conciencia pública ha de rechazar. Debiera decir: Don Francisco Largo Caballero, ex ministro. Ahí nos pondríamos de acuerdo.

Por el mismo procedimiento todos los candidatos podrían recordar tiempos lejanos de su vida. Fulano de tal, niño de pecho. Zutano de cual, escolar de las Hermanitas de los Pobres. Perengano de tal, estudiante de Bachillerato.

Si las masas obreras tuvieran esa conciencia que le atribuyen sus directores, el cartel anunciador de la candidatura socialista sería el mejor pasquín contra el socialismo español. Si en una cosa tan clara y tan sabida, se dice una mentira de tanto bulto, en el programa de las ideas ¿qué no se dirá?

ALVAREZ DE LEÓN

A Azaña le recuerdan en Alicante Casas Viejas

Alicante, 10.—El ex presidente del Consejo don Manuel Azaña ha dado una conferencia en el salón Monumental.

Al levantarse a hablar fué interrumpido por uno de los asistentes,



VERENA HILLE, la bella star del cinema, ha ganado recientemente el campeonato de patines, en el que tomaron parte numerosas estrellas de Hollywood.

que le recordó Casas Viejas, dejando de hacer uso de la palabra el orador hasta que el causante fué expulsado del local.

Al reanudar el discurso, dijo que lo sucedido es fruto de una campaña derrota, sin color. Que las dere-

POLITICA TRIGUERA EN DOS AÑOS DE GOBIERNO IZQUIERDISTA

Las derechas hacen sus propagandas con datos oficiales.

Agricultor cerealista, que vas a decidir con tu voto a que siga la revolución o a que triunfen las derechas, medita y lee la conducta que desde el Gobierno han seguido las izquierdas con los agricultores:

29 DE ENERO DE 1932. «No le importa al Gobierno si los precios son altos o bajos, remuneradores o no...»

NOTA OFICIOSA DEL 1 DE ABRIL DE 1932. «El Gobierno está dispuesto a usar de la máxima severidad con los agricultores...» «Se autoriza una importación de trigo.»

7 DE ABRIL DE 1932. «...Se prohíben que se prorroguen los préstamos sobre trigo hechos por el Crédito Agrícola...»

14 DE ABRIL DE 1932. A pesar de la baja de trigo nacional, se autoriza la importación de 50.000 toneladas más; y como el trigo español sigue bajando, se rebaja el arancel para facilitar la entrada de trigo extranjero y se autorizan nuevas importaciones hasta 225.000 toneladas más.

LAS PANERAS DE LOS PUEBLOS CASTELLANOS REBOSAN TRIGO QUE NO SE VENDE.

Con la rebaja del arancel el Estado ha perdido 200.000 pesetas por cada mil toneladas importadas; es decir, más de 60 millones de pesetas.

¿Quién ha salido beneficiado con esta escandalosa política de las izquierdas? (¿...?)

VOTAD A LAS DERECHAS

Candidatura de derecha agraria

Rufino Cano de Rueda

Ex diputado de la minoría agraria

Juan de Contreras y López de Ayala

(Marqués de Lozoya)

Presidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

Mariano Fernández de Córdoba

Vicepresidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

¡¡¡Votad esta candidatura íntegra!!!

Dice el presidente del Consejo que por parte del Gobierno pueden tener todos la seguridad de que serán respetados en el ejercicio de su derecho

El que se salga de la ley habrá de atenerse a las consecuencias

Madrid, 10.—El presidente del Consejo recibió ayer, a primera hora de la noche, en su despacho oficial, a los ministros de la Guerra, de la Gobernación y de Trabajo.

Al abandonar el despacho del presidente, el señor Iranzo manifestó a los periodistas que había venido a despedirse del jefe del Gobierno, pues hoy marcha a Teruel, y el presidente también salía hoy para Sevilla.

El ministro de la Gobernación dijo a los reporteros que había dado cuenta al presidente del Consejo del estado del orden público en España.

«Se ha adoptado alguna resolución—preguntó un periodista—en la reunión que esta tarde celebró usted con los obreros del ramo de la construcción en el Ministerio?»

«La reunión—contestó el ministro—se ha celebrado a instancias de los obreros, pues así lo habían solicitado. Hemos estado estudiando punto por punto todas las bases de trabajo para tratar de llegar a una coincidencia entre las clases obrera y patronal. Conste que esta reunión se ha celebrado a instancias de la Federación de Sindicatos de la Construcción, y no a solicitud de los patronos, los cuales no han estado en el Ministerio. Yo tengo la esperanza de que entre esta noche y mañana se pueda llegar a una fórmula de concordia. Los trabajadores se lamentan de la intransigencia de la clase patronal, y después de esta reunión han estado en el Gobierno civil para conferenciar con el gobernador de Madrid.»

«¿Qué nos dice usted de la visita que le ha hecho el presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales?»

«El señor Albornoz ha venido a solicitar ayuda del Gobierno para el funcionamiento de dicho alto Tribunal. No se trata de medios económicos, sino burocráticos, tales como traslado de algunos funcionarios de ministerios, material de oficina, etc.»

«Al concurso para facilitar inmueble a dicho alto organismo, ¿se han presentado muchos concursantes?»

«Sí. Se han presentado bastantes; pero no hay nada decidido. Ya veremos qué edificio destinamos para el Tribunal. Y ustedes ¿qué me cuentan? ¿Qué se dice por ahí?»

«Nada, señor presidente. Se sigue hablando del supuesto complot de que se ocupó ayer el Consejo de ministros.»

«¡Ah! Ya. Yo ya dije esta mañana que en todas estas cuestiones de complot siempre existe un fondo de verdad, alrededor del cual se forjan muchas fantasías. Por mi parte, puedo asegurarles que sigo creyendo que puede ser o no ser todo esto del complot; pero, desde luego, soy y he sido siempre refractario a creer que se enrolen en cosas de este tipo ninguna persona de solvencia ni de responsabilidad. Eso es absurdo. Sin embargo de esto, el Gobierno no puede desdeñar, y no desdeña, todos estos rumores.»

«Las noticias que a él llegan las pesa en la balanza serena y ponderadamente, y toma las previsiones indispensables. Por parte del Gobierno pueden todos tener la seguridad, sean del sector que sean, de que serán respetados en el ejercicio pleno

CONSULTA Y CLINICA DEL
DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,
NARIZ, GARGANTA, OÍDOS Y CIRUGIA
De once a una y
de cuatro a seis
CARRETERA DE BOCEGUILLAS,
número 2, pral. (junto al Azoguejo)
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

LA SITUACION EN CUBA

Se confirma que en los combates registrados han resultado numerosos muertos y heridos

Sigue la lucha encarnizadamente en distintos puntos

Posición evacuada por los rebeldes

La Habana, 9.—Los revolucionarios han evacuado la guarnición de Dragones durante la noche pasada. Se retiraron hasta Atares. La multitud atacó la guarnición y esta mañana fué saqueada. Los rebeldes también han evacuado la guarnición de San Ambrosio, cosa que hicieron durante la noche. Todos los revolucionarios están concentrados en Atares, así como los dragones, preparados para la defensa en caso de que haya un bombardeo inminente.

Los rebeldes ocupan aún los ministerios de Sanidad y Educación

La Habana, 9.—Las tropas leales volvieron a ocupar el Palacio provincial; pero los revolucionarios eran todavía dueños de los edificios donde están enclavados los ministerios de Sanidad y Educación.

En los combates del miércoles hubo 52 muertos y 183 heridos

La Habana, 9.—A consecuencia de los combates de ayer, se calcula que el número de muertos pasa de 52, y los heridos son 183.

El tiroteo no ha cesado en todo el día de ayer, y durante la noche se han librado fuertes combates en las posiciones de tierra y mar.

Los rebeldes han ametrallado algunas embarcaciones que se acercaban a la playa con el objeto de hacer frente a los insurgentes.

El coronel Batista sigue todavía en el campo de Columbia, al frente de las tropas fieles al régimen.

Un grupo de insurgentes, en compañía de numerosos abecedarios y una brigada de infantería, se apoderaron de la estación de Policía, logrando más tarde la adhesión de los jefes.

Se extiende el movimiento

La Habana, 9.—Se anuncia que los miembros de la organización A. B. C. se han apoderado de Bejucal.

Otras noticias aseguran que los revolucionarios extienden su influencia en la provincia de Matanzas, donde el movimiento gana terreno rápidamente.

Atares, bombardeado

La Habana, 9.—Las fuerzas de Artillería de montaña de las tropas leales al Gobierno han comenzado a bombardear Atares, donde se calcula que hay unos 700 rebeldes concentrados.

Ataque contra los rebeldes

La Habana, 9.—El cañonero «Cuba» ha tomado posiciones en la bahía y se prepara a intervenir en el ataque contra la fortaleza de Atares, refugio de los rebeldes, si fuese preciso.

Tan pronto como empezó la ofensiva contra el fuerte, los proyectiles de la ametralladora caían sobre el puerto como una lluvia de granizo. Los obuses zumbaban trágicamente a través de los tinglados y almacenes del puerto, haciendo explosión en el aire dos de ellos y rozando otros varias casas de los suburbios.

La zona del bombardeo ha sido evacuada por sus habitantes, presas de un pánico indescriptible.

La Cruz Roja anuncia que hay muchos heridos abandonados en las calles y en auxilio de los cuales no se puede ir por estar dentro de la línea de fuego.

Se rinden los rebeldes de la fortaleza de Atares

La Habana, 9.—A consecuencia de un intenso bombardeo los rebeldes que se hicieron fuertes en la fortaleza de Atares han izado bandera blanca en señal de rendición.

Ha llegado el transporte norteamericano «Nelson».

Ha circulado el rumor de que el ministro del Uruguay, en La Habana había resultado muerto, pero este rumor ha sido desmentido terminantemente.

A consecuencia de los últimos acontecimientos, el ex presidente Céspedes se ha refugiado en una Legión extranjera.

A consecuencia del bombardeo de la fortaleza de Atares han resultado 43 muertos. Las tropas gubernamentales han retenido a varios centenares de rebeldes.

Se ha prohibido que circule nadie por las calles después de las seis de la tarde, bajo penas severísimas. Continúa el tiroteo.

que produce en la Agricultura el pedrisco o la sequía, sin acudir a la limosna de los convecinos. (Aplausos.)

Nada hay superior al trabajo en todas sus manifestaciones; pero ninguna está menos atendida que la relativa a los trabajos del campo, para el que se legisla por quienes sólo conocen el campo y sus labores por lo que han leído en los libros, pudiendo citarse el caso pintoresco de un señor que aspiraba a un importante cargo relacionado con la Agricultura, después de haber pedido que entre los frutales de un huerto suyo pusieran algún árbol de patatas. (Risas y aplausos.)

«Los señoritos, que sólo trabajan en los libros, dejen en paz a los labriegos, que saben muy bien lo que hacen, y sólo necesitan que en Madrid se les defienda de todo lo que contra ellos ha hecho siempre el Estado, porque hay que ver, señores, lo que supone marcar precio de tasa máxima a la venta del trigo, por ejemplo, a 50, costando 60 el conseguirlo, y en cambio, se permitía que los abonos y aperos para la labranza subieran sin tasa alguna.»

«El castellano ve claramente las realidades de la vida y se adelanta a lo que trastorna otras regiones del mundo, pues los grandes conflictos que hoy se palpan en algunos países por exceso de industrialismo, demuestran cuán acertados estuvieron los segovianos dando de lado a algunas industrias que antes tenían para concentrar todas sus actividades en la vida del campo; pero es necesario que en ello se les ayude atinadamente para que puedan vivir sin confiar en los recursos que viene a ofrecer el Estado; porque el Estado no es más que una ficción que, en realidad, no tiene una peseta suya, puesto que todo lo que ofrece es siempre a costa de los bolsillos de los contribuyentes, y vivimos en un régimen de demencia, que nos lleva a satisfacciones infantiles, como la de cualquier Comisión que va a Madrid, afanosa y bien presentada por un político, en busca de recursos para hacer un puente, el ministro les concede medio millón de pesetas (no de los bolsillos particular, sino de los de los contribuyentes, que son ellos mismos) y regresan tan contentos, y luego el puente no se hace. (Risas y aplausos.)»

Es necesario educar al pueblo en el sentido de que cada ciudadano se valga a sí mismo, como se hace en LOS PREVISORES, donde cada cual se preocupa de su porvenir, buscando recursos propios para la vejez, pues para ello no basta con meditar sobre lo que decimos a Dios en la oración modelo de oraciones, que yo he oído rezar incluso a un pastor protestante en un entierro civil: «El pan nuestro (¡no el de los demás!) de cada día, dánosle hoy»; y, por tanto, sólo tiene derecho a pedirlo el que lo logra por su propio esfuerzo.»

«Castilla, que fué el origen de la actuación comunal que tres siglos después puso Francia en práctica con la Commune de París.

Esta región, que en el reinado de Isabel de Castilla sirvió de fundamento a España, y llevó sus leyes y su idioma a un nuevo mundo, no debe quedar en lugar secundario al establecerse la nueva Constitución del Estado.

El nombre del local en que nos encontramos recuerda al gran comunero segoviano. Resucitemos, si es necesario, aquellas hermosas Comunidades, verdaderas hermandades de carácter político, conjunto de poblaciones que se asociaban para defender sus fueros y privilegios.

Y ahora que del Estado se está haciendo cargo de todo lo que tenía la Corona, no perdamos de vista que hay algo, como Balsaña, que no era del Estado, sino de Segovia, antes de tomarlo Carlos III y, por tanto, debe volver a Segovia.

Así, pues, permitidme que, sintiéndome comunero y no comunista, termine haciendo votos por que la Comunidad de Segovia recupere lo que le arrebató la realza. (Aplausos y efusivas felicitaciones.)

Por estas breves notas se demuestra que no era descabada mi orientación, puesto que algo se ha intentado en el planteo de esos problemas, y quienes se ocupen de resolverlos deben merecer simpatía y agradecimiento de todos los segovianos, prescindiendo de politiqueros que deben estar siempre muy por debajo de los intereses locales.

FRANCISCO PÉREZ FERNÁNDEZ
Noviembre de 1933.

EL TERRORISMO EN MADRID

Anoche explotaron otra bomba y un petardo

Madrid, 10.—Anoche, a las once y cuarto, se produjo un nuevo atentado en la calle de Hernani.

En el número 58 se está construyendo una casa propiedad de don Manuel Girova y Girova. Anoche, a la hora indicada, hizo explosión una bomba, enterrada en un muro posterior de la finca que da a la calle de los Artistas. Se cree que estaba ente-

ACTOS DE PROPAGANDA ELECTORAL

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Día 11, en Sangarcía. Día 12, en Cuéllar. Día 13, en el partido de Sepúlveda; a las siete y media en Navafria. Día 14, en el partido de Santa María de Nieva. Día 15, tres de la tarde, en Santa María de Nieva. Día 16, tres de la tarde, en Sepúlveda; después en El Espinar y Navas de San Antonio. Día 17, a las siete y media en Segovia. Día 18, en San Ildefonso

ORADORES:

Un representante del Comité provincial

DON JOSE ZUBIZARRETA

Catadrático

DON CARLOS GRAU CAMPUZANO

Abogado

DON MANUEL DOMINGUEZ

Del Comité Nacional

DON HIPOLITO GONZALEZ PARRADO

Candidato a Cortes por esta provincia

La acción de los pistoleros

Asaltan un fielato e intentan desvalijar a un recaudador de contribuciones

Oviedo, 10.—Cuando ayer se dirigía a tomar el tren de Pola de Siero, el recaudador de contribuciones don Amor Montoto, le salieron al encuentro dos individuos enmascarados y le pidieron el maletín que llevaba.

De una calleja cercana al sitio en que se estaba cometiendo el atraco salió un empleado del Ayuntamiento, el que amenazó con una pistola a los atracadores.

Estos, ante la amenaza, se dieron a la fuga.

Asalto a un fielato

Oviedo, 10.—En el pueblo de Penabaz de Mieres dos enmascarados penetraron en el fielato y amenazando con las pistolas al empleado Vicente Canga se llevaron la recaudación del día, que importaba 400 pesetas.

Cinco pistoleros asaltan el domicilio de un comerciante y se llevan 650 pesetas

Valencia, 9.—Anoche, cinco individuos se trasladaron en automóvil al domicilio del comerciante Salvador Puchades, calle del Plano, número 10, llegando en el momento en que se hallaban allí el dueño, su esposa y un dependiente. Los atracadores los encañonaron con sus pistolas y les hicieron permanecer cerca a la pared, apoderándose acto seguido de 650 pesetas que había en el cajón de una mesa.

Una vez realizado el atraco, los bandoleros se dieron a la fuga, utilizando el mismo coche que les había llevado.

¿Ha sido desembarcado un contrabando de armas en la costa catalana?

«El Sol» publica el siguiente sueltito: «Según noticias que parecen dignas, se asegura que la semana pasada fueron desembarcadas en varios puntos de la costa de Cataluña armas largas. El desembarco se hizo en lanchas, que sin duda procedían de algunos buques que estaban en alta mar alejados de la costa.

En esas operaciones intervinieron unos 50 individuos, en su mayoría extranjeros, y en la costa había preparados vehículos en los que se cargaron estas armas, cuyos vehículos se internaron en Cataluña y se dirigieron a diversas localidades.»

ANUNCIO

Por el presente se hace saber, que el día 23 del actual y hora de las diez de la tarde de su mañana, se celebrará en el Hospital Militar de Valladolid el concurso para la adquisición de los artículos necesarios para la Clínica de Segovia (Materia) en el mes de Enero próximo. Los que deseen presentar proposiciones pueden presentarse en las oficinas de dicha Clínica, donde informarán de los datos que se relacionan con el particular. Valladolid, 7 de Noviembre de 1933. De orden del presidente. El capitán secretario, Eduardo Casañé.

ALFALFA EMPACADA

Se vende color verde, en Pija de Campos (Palencia), Hilario Sobrino

Café-restaurant La Unión

MENÚ PARA EL DIA 11 DE NOVIEMBRE

Entremeses variados.
Huevos al plato.
Lengüado a la milanesa y
Pollo con tomate.
Postres variados

PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS

Se sirven bodas y banquetes. Precios económicos

El director general de "Los Previsores del Porvenir", a sus socios de la provincia de Segovia, con motivo de las elecciones para diputados a Cortes

Las cartas recibidas con requerimientos para actuar en la presente lucha electoral y mi firmísima decisión de no hacerlo, me obligan a las siguientes manifestaciones:

1.ª Suplicar que no se gestione de los Ayuntamientos que me propusieron candidato para las anteriores elecciones ni por ningún otro conducto hacerlos ahora, ya que, como manifesté en mi discurso pronunciado en el teatro Juan Bravo, de la ciudad de Segovia, el 21 de Junio de 1932, «la política, tal como se viene practicando en España, me es repulsiva», por lo que entonces sólo accedí a presentarme «como independiente (en todo el alcance de la palabra), dispuesto a defender los intereses de Segovia como provincia castellana y al estilo de los antiguos procuradores en Cortes que eran representantes de los pueblos para ocuparse sólo de sus aspiraciones, con mandato imperativo, pero sin estar subordinado a las orientaciones de partidos políticos que ahora son tantos y de tan diversos nombres, llenos de combinaciones cabalísticas, que nadie entiende», cosa que se acentúa más cada día, haciendo absolutamente imposible la actuación de hombres independientes.

2.ª Por consecuencia de lo dicho, quedo reducido al cumplimiento de mis deberes ciudadanos como elector y presidente de mesa en el Colegio de La Lora, no obstante mi edad, que me pone a salvo de estas obligaciones, pero que todos debemos cumplir como buenos españoles y amantes de esta provincia castellana, tan desatendida siempre de los que intervienen en la función pública, y por ello me afirmo y ratifico en los principales puntos de vista que presenté en mi discurso antes citado, que los hechos han mantenido y mantienen sobre el tapete:

(Copia de lo que publicó la Prensa por las notas taquigráficas.)

«Queridos segovianos, hay muchísimo que hacer para sacar a esta provincia, verdadera Cenicienta de España, del estado de atraso y abandono en

que la tienen desde hace muchos años los hombres públicos. Vuestros abuelos oyeron curanderos de discursos en que diversos curanderos políticos les ofrecían remedios, y las cosas de la provincia llegan hasta los nietos lo mismo o peor que estaban hace cincuenta años. (Aplausos.) Pocas y malos caminos para las verdaderas necesidades de estos pueblos, y una sola vía férrea con variable y escasísimo número de trenes para viajeros, porque el mejor servicio va por Avila, y la línea de Segovia es el recurso de la Compañía para la circulación de las mercancías y el ganado, y lo mismo podríamos decir de otros servicios.

Hace falta en la provincia una buena organización corporativa, y algo podría ayudar a conseguirla quien ha organizado y tiene el honor de dirigir una entidad como la de LOS PREVISORES DEL PORVENIR, en la que se han afiliado más de 400.000 españoles y acumulado cerca de 200 millones de pesetas por aportaciones pequeñas. No es de tanto alcance lo que hay que organizar en la provincia de Segovia.»

«Ha llegado la hora de acabar con los privilegios, pero ello obliga a no dejar ninguno en pie y a no permitir que nazcan otros nuevos. No puedo entrar aún a fondo en esta cuestión importantísima, pero ya lo haré con todo el empeño que el asunto merece, si llego a estar en condiciones de poderlo hacer; sólo tocaré hoy el asunto con un ejemplo: buena parte de las herencias de cuarto grado se destinan desde hace años al beneficio de una clase determinada de obreros que son dignos de todo cariño, pero no deben estar en ese caso ellos solos, pues los braceros del campo, sean jornaleros o propietarios modestos, deben también merecer la atención de los Gobiernos, y para ello procede el que, con esas herencias y otros recursos, se forme un fondo de calamidades, con el que se atienda lo mismo a socorrer las víctimas del derrumbamiento de una obra de albañilería, que a los desastres



No lo dude, evitará enfermedades cuidando bien su dentadura
Vea a su dentista periódicamente
(Colegio odontológico 1.ª región)

Lerroux niega nuevamente que vayan a echar abajo los radicales las leyes votadas por las Cortes, pues ello equivaldría a una Dictadura

La existencia de autoridad durante la Dictadura—agrega—originó que hubiera tranquilidad y que desaparecieran los atentados y actos terroristas

En la provincia de Sevilla se ha planteado por la U. G. T. la huelga general, pero se considera fracasado el movimiento

Gobierno civil de Segovia

Madrid.—La «Gaceta» dispone que don Virgilio Chirlanda Foronda, jefe de Administración de tercera clase de secretario del Gobierno civil de Segovia, preste sus servicios en concepto de agregado, como adscrito al Gobierno civil de Tenerife.

La organización del secretariado de Juzgados municipales

Madrid.—En el ministerio de Justicia se ha facilitado un Decreto referente a la organización del secretariado de los Juzgados municipales. Se dictan normas para constituir un secretariado técnico independiente de garantías de inmovilidad. Consta de 64 artículos y cuatro disposiciones transitorias. Se fijan las categorías del secretariado, aboliéndose las suplencias.

Un discurso de don Alejandro Lerroux

Cuenca.—En el teatro Cervantes pronunció esta mañana un discurso el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux. Fué saludado con una gran ovación, que el señor Lerroux agradeció.

Comenzó diciendo que iba a ocuparse del partido radical en el pasado, en el presente y en el próximo porvenir.

Señala que al advenimiento de la República se formaron numerosos partidos, pero el radical no es improvisación ni ha nacido de la disidencia, pues, aprendí—dice—que nunca hubo disidencia fecunda.

Recuerda que comenzó la vida política formando en las filas del partido progresista, presidido por Ruiz Zorrilla, formándose más tarde la Unión Republicana, que anuló a la Solidaridad Catalana. En vista de ello, en 1908, en Santander, levantó la bandera del partido radical, por estimar que precisaban procedimientos radicales para salvar a España.

Luego se formó la Alianza Republicana, registrándose desprendimientos durante la Dictadura, mientras los radicales mantenían el espíritu revolucionario, haciendo posible un cambio de régimen. Esto demuestra que antes de formarse el partido socialista en la revolución de Septiembre, se anunció la revolución social en la República del 73, y luego en la monarquía, especialmente con el Gobierno Dato, que continuaron esa política social.

El partido radical levantó bandera en Barcelona a favor de los obreros que sufrían en Monjuich.

Somos un partido burgués, pero no quiero atacar los privilegios de clase, mirando las realidades del momento haciendo que la clase obrera se incorpore a esos privilegios en un ambiente de paz y de solidaridad nacional para llegar a la fraternidad humana.

Durante la Dictadura, para avivar la llama revolucionaria, fué preciso buscar hombres radicales, pues los restantes, incluso los socialistas, se hallaban cómodamente adaptados a tal régimen. (Ovación.)

PROMESAS UTÓPICAS DE LOS GOBIERNOS IZQUIERDISTAS:

«Antes de unos meses estarán asentados los campesinos españoles en las tierras que se expropiarán a los grandes propietarios.» (Fernando de los Ríos.)
«Para eso estoy yo en el Ministerio.» (Marcelino Domingo.)

REALIDADES AGRARIAS DE TRES AÑOS DE IZQUIERDISTAS:

Ni un campesino asentado.
Ni un pedazo de tierra entregada en propiedad o para el cultivo a los labradores-braceros.
Los productos agrícolas depreciaados.
Los mercados fruteros cerrados para España.
El trigo nacional sin vender.
Los almacenes llenos de trigo extranjero.
El socialismo devastando los campos.
Las fincas incendiadas.
Diezmado el ganado.
Los labradores arruinados.
Los amigos de los Gobiernos disfrutando pingües sueldos en el Instituto de Reforma Agraria.
Los jurados de la Propiedad rústica entregados a zapateros, veterinarios, almacenistas, etc., a cargo de los agricultores.

RESUMEN:

En el campo, ruina y desolación.
En los organismos oficiales, ostentación, injusticia y despilfarro.

VOTAD A LAS DERECHAS

OPOSICIONES DE HACIENDA

Convocadas 450 plazas (ambos sexos), diez y seis a cuarenta años.

Instancias hasta el 5 de Diciembre.

Preparación a cargo de DON MANUEL ANGULO y DON ALEJANDRO BARAHONA, jefe y oficial de Hacienda, respectivamente, en unión de los demás profesores del INSTITUTO CASTELLANO

S N FRUTOS. 7

fera. En la Iglesia, el cura y en el cuartel el militar.

Rechaza las acusaciones que se le hacen por admitir hombres de distintas procedencias, especialmente monárquicos, dentro del partido radical y dice que no pueden esperar a que nazcan hombres de veinticinco años con barba y bigote. Claro que no les colocaré en vanguardia... Si no les llamamos veríamos pronto en la caza de frente recibirlos con desenfado.

Se debe crear el ministerio de Ultramar para atender a las colonias y a las exportaciones, transportando los productos en tonelaje propio al extranjero.

Termina diciendo que como se puede realizar una política salvadora es situándose en el centro de los partidos. Refiriéndose a las clases acomodadas y conservadoras, cree que a semejanza de los seguros de toda índole que se conciertan hoy, esas clases deben sacrificar algunos privilegios, como la prima del seguro que impide lo pierdan todo.

El señor Lerroux fué muy aplaudido.

En la Diputación se celebró en su honor un banquete.

La Academia de sargentos

Madrid.—El ministro de la Guerra nos ha dicho que se encuentra muy satisfecho del viaje realizado a Marruecos e hizo un cumplido elogio de los acuartelamientos y del ejército del protectorado.

Sobre la Academia de sargentos

En Fuente el Fresno grupos de obreros invaden las fincas y talan el arbolado

Incidentes a la salida de un mitin de derechas

Toledo.—En Pastoja dió esta mañana un mitin el ex diputado agrario don Dimas Madariaga. A la salida del local en que el acto tuvo lugar, un grupo de extremistas lanzó algunas piedras contra el coche del propagandista. Los partidarios de éste hicieron frente a los agresores y se entabló una colisión a palos y bofetadas que terminó con la intervención de la Guardia civil, la cual cargó con energía para separar a los contendientes.

La candidatura de la Exquerra por Barcelona

Barcelona.—El señor Maciá entregó esta tarde a los periodistas la siguiente candidatura de la Exquerra por Barcelona (capital).

Francisco Maciá, Luis Companys, José Mestre, Mariano Rubio, Francisco Viladomat, Rafael Folc, Abel Velilla, José Riera, Hilario Salvador, José Queralt, Antonio Ventós, Narciso Guerra y Aurora Beltrana.

Disposiciones de la «Gaceta»

Recordando a todos los organismos que intervienen en la administración del Estado la obligación de remitir al Tribunal de Cuentas los contratos y expedientes a que se refiere el artículo 64 de la ley de Contabilidad.

—Se anuncia un premio para 1934 de la Biblioteca Nacional, consistente en 5.000 pesetas, para una bibliografía de las obras dramáticas de Lope de Vega.

—Idem para 1935 de otra bibliografía de las obras no dramáticas del mismo autor.

—Autorizando la matrícula oficial del cuarto curso del Magisterio, del plan 1914 a quienes tengan pendiente de aprobación una asignatura del segundo curso.

Muerto en accidente de motocicleta

Ferrol.—El súbdito portugués Julián Silva, de cuarenta y tres años, que conducía una motocicleta, al llegar a la carretera del pueblo de Linares cayó por un barranco y se fracturó la base del cráneo. Falleció instantáneamente.

Asalto de fincas

Ciudad Real.—Comunican del pueblo de Fuente el Fresno que un grupo formado por unos cien obreros asaltó las fincas del término, talando los choparros y las encinas. Los daños causados en la riqueza forestal son de gran consideración.

Una comisión de propietarios ha visitado al gobernador, comunicán-

manifestó que había tenido que resolverse rápidamente porque el ingreso estaba hecho para el mes de Junio. El establecimiento de este Centro lo habían solicitado las capitales perjudicadas con la supresión de las Academias de Intendencia e Ingenieros y como no hace falta crear dos Centros de esa clase, se destinará a Guadalajara uno de los batallones de ametralladoras.

El presidente del Casino de Clases, en libertad

Madrid.—Por orden del general de la primera División, ha sido puesto en libertad el presidente del Casino de Clases del Ejército.

Conflictos sociales en Ciudad Real

Ciudad Real.—La Asociación de Metalúrgicos de Puerto Llano, afecta a la U. G. T., anuncia la huelga parcial en la mina Calatrava por el despido de dos compañeros.

En Albadales irán mañana a la huelga los campesinos como protesta por el incumplimiento de los contratos de trabajo.

Anuncio de huelga

Oviedo.—Los mineros de la Hulla Asturiana han presentado oficio de huelga para el día 13, si antes no se les abonan los salarios de Septiembre y Octubre.

Huelga general en la provincia de Sevilla

Sevilla.—El gobernador ha informado de haberse planteado en la provincia la huelga general por las agrupaciones afectas a la U. G. T. Se considera fracasado el movimiento por falta de ambiente.

La huelga de Lugo

Lugo.—Continúa la huelga en igual estado, originándose con frecuencia incidentes por los huelguistas. Al intervenir la Benemérita para despejar cuando los revoltosos pretendían impedir la entrada de los campesinos que abastecen de leche a la ciudad, fué apedreada, resultando herido un guardia.

La situación social

Madrid.—El secretario del ministerio de la Gobernación nos ha dicho a primera hora de la tarde que en España había tranquilidad.

Agregó que todavía nada se ha acordado sobre los partidos de fútbol del día 19. Sobre la huelga de la construcción en Madrid, ratificó que el ministro tiene impresiones favorables a su solución.

ENCHETA.

¡ESPAÑOLES!

Proteged la industria nacional y economizaréis la millonada que anualmente se llevan los productos extranjeros.

Para combatir la gripe, reuma y toda clase de dolores.

SANOSPIRINA

Sanospirina con cafeína
Producto nacional muy superior a sus similares extranjeros, que además de no atacar al corazón ni al aparato digestivo, os economizará un 40 por 100.

VENTA ENTODAS LAS FARMACIAS

Vendo automóvil «Fiat», 521, en perfecto estado, seis ruedas nuevas, con 80.000 kilómetros, barato. Informes, Juan Bravo, 24, Segovia.

Cooperativa Electrica Segoviana

Se pone en conocimiento del público, que mañana sábado 11 del actual, a las doce de la mañana, ante el Consejo de Administración y el notario don Luis Rincón, se verificará el sorteo de 1.250 bonos de cooperación que han de ser amortizados.

Segovia, 10 de Noviembre de 1933.—El presidente accidental, Segundo de Andrés.

Se vende la casa número 8 de la calle del Marqués del Arco. Informarán don Sabino Sastre, en dicha calle número 6 y en Madrid, don Luis Auzó, calle de Lisboa, número 4.

Se traspasa por no poderle atender, almacén de vinos, acreditado, con camioneta y enseres. Darán razón, en la Administración de EL ADELANTADO.

Se vende vaca suiza, próxima al segundo parto. Para tratar, con Demetrio Cantalejo, en Santo Domingo de Pirón.

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid
CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES NUMERO 35



LAXANTE SALUD
CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BILIS
Grageas en capitas metalicas precipitadas.
Pídase en farmacias.

La seguridad de obtener esos bienes naturales con el Jarabe Salud, está demostrada combatiendo con éxito sin igual las múltiples enfermedades causadas por la debilidad general del organismo:

Anemia, Neurastenia, Desgaste físico y mental, Afecciones medulares, Raquitismo, Consunción, Inapetencia, etc.

Además de su fama bien conquistada durante medio siglo, tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina. Debido a esto, es casi universal el aprecio en que se tiene al poderoso reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

OPOSICIONES A HACIENDA

ESCALA AUXILIAR. 450 PLAZAS

SE ADMITEN SEÑORITAS

NO SE EXIGE TITULO

Preparación a cargo de funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública

Clases de Taquigrafía a cargo de la profesora del Instituto de Segunda Enseñanza, señorita Ventura Sanz

RESIDENCIA DE SAN JOSE

HAY INTERNADO

PLAZUELA DE SAN SEBASTIAN, 3.—SEGOVIA

Corresponsal de la ACADEMIA PINA, de Madrid, Carrera de San Jerónimo, 28

Pérdida de una galga blanca, atien de por «Palomas». Razón, en San Esteban, 14, principal, donde se gratificará.

Se venden o se arriendan 150 ovejas merinas, en buenas edades y abocadas a parir y veinte primales, por junto o separadas y 170 carneros para carne y vendidas; se dan facilidades para el pago. Dirigirse a Valeriano García, en Marzuela.

VENTA DE TIERRAS

Se venden en Abades la tercera parte de unas 310 obradas de tierra de labor. Para tratar, con su dueña Eusebia Tejedor, en dicho pueblo.

¡Paraderos! ¡Carboneros!
Vendo malacate y afinadora, todo hierro y 200 sacos de cisco. Máximo Calvo, en San Rafael

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, leche de quince meses, casada, de treinta y cuatro años. Informes, Andrés Fresnillo, en Valle de Tabladillo.

Se vende una vaca recién parida del tercer parto y una chota de quince días. Para tratar, en José Zorrilla, 119.

Se vende una mula de cuatro años, la cuerda y siete dedos, bien enseñada a la labor. Para tratar, con Germán Sebastián, en Los Huertos.

Se venden dos mulas de cuatro y cinco años, de dos a tres dedos sobre la cuerda. Para tratar, con Félix Garcillán, en Armuña.

PASTA DENCEGÉ DENTAL

SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTÍFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO
DENCEGÉ LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO



¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA? LE CONVIENE USAR DENCEGÉ Nº 1
¿SU SALIVA ES ALCALINA? PRECISA USAR DENCEGÉ Nº 2
LABORATORIOS GURRUCHAGA VALSECA (SEGOVIA)

HERNIADOS (QUEBRADOS)

NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la ESTRANGULACION, produciendo en pocas horas la MUERTE de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y ofrésele sin pérdida de tiempo sometido al tratamiento por el APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO

CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO 46.

Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco

SOLUCION

BENEDICTO

GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL

Catarros bronco-pulmonares, bronquitis

Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis

NO IRRITA EL INTestino COMO LA CREOSOTA

EN FARMACIAS

Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41).—MADRID

LA PROPAGANDA ELECTORAL

Numerosas refriegas, con heridos, entre elementos de derecha e izquierda

En Granada

Granada, 9.—Siguen los propagandistas de derechas repartiendo impresos por las calles de la capital. Anoche, en la calle de Mesones se registró un incidente al pretender un individuo arrebatarse las hojas que repartían. Se produjo gran revuelo y entre los bandos se combatió bastante. Hubo carreras y la gente se refugió en los portales.

El estudiante Antonio Ruiz, de veintinueve años, resultó con una lesión en un labio.

Poco después se registró otro suceso análogo en la Gran Vía de Colón. Derechistas e izquierdistas se acometieron furiosamente. También hubo cierre de establecimientos y portales y carreras.

Resultaron heridos el estudiante Antonio Muñoz, de veintinueve años, y el jornalero Luis González Díaz, de cuarenta. Presentaban contusiones en la cabeza.

A las ocho de la noche se repitieron los incidentes en la calle de los Reyes Católicos. Nutridos grupos de obreros arrebataron las hojas que llevaban los propagandistas de derechas. El tumulto fué extraordinario. Durante una media hora hubo constantes porrazos y peleas. Los guardias urbanos se vieron impotentes para apaciguar a los contendientes.

Un agente de Policía auxilió a un estudiante al que un grupo golpeaba. Uno de los agresores, cuando apartaban del grupo al estudiante, se lanzó contra los guardias que lo llevaban y golpeó a éstos. Los guardias tuvieron que amedrentarle con las pistolas para reducir al agresor.

Al estudiante se le apreciaron en la Casa de Socorro diversas erosiones y conmoción cerebral. Se llama Juan Gómez Paradas.

También en la Casa de Socorro fué curado el obrero caminero José Pretel, de cuarenta y un años, que sufrió una herida contusa de un estacazo.

Cuando acudieron los guardias de Seguridad y de Asalto fueron acogidos con silbidos por los extremistas y tuvieron que simular varias cargas para disolverles. Poco después quedó restablecida la normalidad.

En la Comisaría fué entregada una navaja que manejaba en las refriegas un obrero. También fué encontrada en la calle de los Reyes Católicos una llave inglesa.

Recurren hasta a incendiar propiedades

Valencia, 10.—Han sido incendiadas seis barracas que se estaban construyendo en pleno campo para guardar cebolla. Pertenecían al señor Vallarín, destacado miembro de la derecha regional valenciana.

Se ignora quiénes sean los autores del hecho. Es de señalar la coincidencia de actos semejantes en aquellas poblaciones donde más fuerte es la organización de las derechas.

Repartidor de candidaturas apaleado

Zaragoza, 10.—El obrero Bernardo González, que se encontraba en la plaza de la Cebada fijando candidaturas del obrero independiente Enrique Manresa, fué agredido por ocho o diez individuos, que después de propinarle varios golpes quemaron las candidaturas y la escalera que utilizaba Bernardo.

Frente antisocialista en Badajoz

Badajoz, 10.—Continúa la activa campaña electoral en toda la provincia, especialmente por los candidatos agrarios y socialistas, que sostienen un verdadero pugilato.

Ayer salieron también de propaganda un grupo constituido por candidatos de los partidos radicales socialistas de ambas ramas y Acción Republicana, que lucharán por las minorías.

Las gestiones realizadas para que radicales y conservadores de Maura se separen de la coalición agraria no dieron resultado. Todos estos elementos formarán un frente contra los socialistas, única manera de poder contrarrestar la fuerza que éstos tienen en esta parte de Extremadura.

Otra colisión entre socialistas y elementos de derechas

Pego, 9.—Con motivo de la colación de pasquines electorales en la plaza Mayor hubo una refriega entre derechistas y socialistas, haciéndose necesaria la intervención del teniente de la Guardia civil, que apaciguó los ánimos.

Más tarde se reprodujeron los incidentes en la plaza de la Libertad y se repartieron numerosos palos y bofetadas. Se teme con este motivo que ocurran sucesos desagradables.

El gobernador de Cuenca recorre los pueblos en propaganda radical

Cuenca, 9.—Los candidatos derechistas, señores Fanjul, Gosálvez y Goicoechea han dirigido un telegrama al señor Martínez de Velasco en el que hacen constar que el gobernador civil de Cuenca, contraviniendo las órdenes recibidas del ministro de la Gobernación, recorre los pueblos de la provincia en propaganda en favor de los radicales, a pesar de que en casi todos los pueblos es recibido hostilmente por el vecindario, cuando se entra del motivo del viaje.

Desmanes en Caravaca

Murcia, 9.—Se reciben noticias de Caravaca, donde el extremismo del alcalde y otros elementos izquierdistas ha dado lugar a escenas bufas. Ante el paso de una avioneta que lanzaba proclamas derechistas, el inspector de la Policía municipal salió a la plaza pública y levantando el bastón de mando se dirigió al avión con estas palabras: «No se puede hacer propaganda, que no lleva usted permiso. Baje ahora mismo». La escena fué presenciada por varias personas de derechas, y el alcalde, furioso por la hilaridad que había despertado el hecho, ordenó fuesen cacheados los elementos derechistas. Uno de éstos, don José Elvar Martínez, se negó rotundamente y se dirigió a una pareja de la Guardia civil para que fuera ésta quien le cacheara. Cuando lo hacía, un grupo de radicales socialistas se arrojó sobre él, quien cayó al suelo, siendo golpeado por los guardias municipales y los que acompañaban al alcalde. Varios amigos del agredido salieron en su favor, y entonces los guardias municipales procedieron a la detención de los señores López Soriano, Sánchez Ocaña y Martínez Iglesias, que fueron puestos en libertad después de tenerles seis horas a la intemperie en el patio de la cárcel.

Una Comisión de elementos derechistas se entrevistó con el gobernador, denunciándole el hecho. En vista de ello dicha autoridad ha mandado llamar al alcalde de Caravaca, señor Luesmo, de filiación radical socialista.

Por producirse un fuerte escándalo se suspende un mitin socialista

Córdoba, 9.—En Castro del Río se ha celebrado un mitin socialista, interrumpiéndolo los sindicalistas y otros extremistas, que apostrofaron a los oradores, suspendiéndose el acto y resultando contusionado un guardia municipal.

Don Marcelino Domingo es frecuentemente interrumpido

Almería, 9.—Durante la celebración de un mitin radical socialista, celebrado en el Salón Estera, don Marcelino Domingo fué interrumpido frecuentemente, originándose con tal motivo algunos incidentes.

Dice Maura que si para la unión de las fuerzas conservadoras es preciso que él se retire de la política, se eliminará

Almería, 9.—En el teatro Cervantes se ha celebrado un mitin republicano conservador con un lleno completo.

Hablaron el ex diputado don Rogelio Pérez Burgos y don Miguel Maura. Este aludió al problema de la enseñanza. Dijo que en el Comité revolucionario se habló de la reforma agraria, aprobando incluso los socialistas que nada se expropiaría sin indemnización. Dueñas las izquierdas del Parlamento, olvidaron tal compromiso. Añadió que el artículo 26 de la Constitución es un atentado a la libertad de conciencia española, y se declaró revisionista de dicho artículo. Luego habló de la alianza de las derechas, y se escucharon interrupciones. Atacó a ciertos partidos que se llaman conservadores y sirvieron a los socialistas como alcahuetes.

Añadió que la obra realizada por los Gobiernos de las izquierdas dio lugar a la salida de derechas, lo cual era efecto de la traición que se hizo al prometer una República conservadora. Afirmó que el 19 de Noviembre España rectificó la marcha

del régimen y abre un período revolucionario.

A una interrupción contestó que el comunismo, como ideal, es lícito; pero pregunta si en España y en el resto del mundo puede ser una solución.

Rectificó la afirmación que se le atribuye en el discurso de Zamora, en el que afirmó que las derechas conservadoras deben rectificar su rumbo y que quien no gobierna perturba y pierde tiempo, y declara que si para la unión de las fuerzas conservadoras es preciso que él se retire de la política, se eliminará.

Desea servir a España nada más. Niega la posibilidad de una restauración y del imperio del socialismo. Respeta todas las organizaciones, se declara enemigo de luchas fratricidas y recomienda la unión de los que sientan ideas afines.

Durante el mitin hubo frecuentes interrupciones y pequeños escándalos, que el orador dominó vivamente.

A la puerta del teatro pretendieron algunos alborotadores entrar durante la celebración del acto y lanzaron gritos de protestas.

EN CERVANTES

Cine retrospectivo

Es indudable que en Segovia existe una parte de público muy importante por su calidad y cantidad que gusta de contemplar nuevamente en la pantalla, aquellas producciones que obtuvieron mayor éxito en España por su importancia artística o que dejaron en su espíritu una huella de simpatía o de gracia, o simplemente un recuerdo grato; de aquí el éxito franco, rotundo que ha obtenido la empresa de Cervantes con sus martes fémina, cuyos días y en homenaje a la mujer segoviana, se repiten las operetas más lindas o las producciones cómicas de más ingenio que fueron éxitos resonantes en anteriores temporadas cinematográficas.

Por eso ayer, con el teatro lleno de distinguido público, éste celebraba y comentaba favorablemente las incidencias dramáticas, los cuadros en color, los conjuntos irreprochables y el poema musical descriptivo y dramático, con que en su nueva edición, se ha exornado esa admirable cinta de la Metro Goldwyn Mayer titulada «Ben-Hur».

El público, como antes decimos, salió muy complacido de esta nueva función de cine retrospectivo.

Noticias de madrugada en Gobernación

Cree el señor Rico Avello que la solución de la huelga del ramo de la construcción se halla próxima

Madrid, 10.—El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada que las noticias que se recibían de toda España acusaban efervescencia política, que ha de aumentar necesariamente de día en día sin que por ello destaque nada que tenga una importancia excepcional.

Dijo que ayer mañana, en Lugo, donde sigue la huelga general, se pretendió impedir el abastecimiento de leche a la población.

Por cierto—añadió—que el gobernador se queja de la actuación del delegado de Trabajo, y desde este Departamento se harán las comunicaciones necesarias al ministro de Trabajo para que averigüe lo que haya de cierto en ello y además para que por su parte intervenga en la solución del conflicto.

Dijo que ayer tarde había recibido una Comisión del Comité de huelga de la construcción. En esta entrevista se iniciaron negociaciones que continuaron después en el despacho del gobernador civil. Tenía excelentes impresiones acerca de la solución del conflicto, que cree será una cosa próxima.

Manifestó el señor Rico Avello que en Bilbao habían robado de un polvorín siete cajas de dinamita, 1.100 detonadores y ocho rollos de mecha. Poco tiempo después se encontraron en distintas partes del monte cuarenta paquetes de los sesenta que contenían las cajas, y muchos detonadores.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto de transportes

En breve aparecerá el «Boletín Oficial» una circular de la Administración de Rentas públicas de la provincia interesando de los señores alcaldes y secretarios remitan a dicha oficina, durante el actual mes, certificaciones en que consten los individuos que en sus respectivas localidades se dedican al transporte de viajeros y mercancías, señalando la clase de carruaje, ruedas de que consta, kilómetros de recorrido y si éstos excedieran de 30, número de asien-

Partido Republicano Radical

Gran acto de propaganda electoral del partido

que tendrá lugar en el teatro Cervantes de Segovia, el próximo jueves, a las siete treinta de la tarde, tomando parte los siguientes oradores:

Don Eutiquiano Rebollar Rodríguez
Don Arturo Martín de Nicolás García

Candidatos del partido

y

El Excmo. señor don Diego Martínez Barrios

(Presidente del Consejo de ministros)

NOTA.—Se ruega a los Comités locales del partido que sus pedidos de localidades los formulen hasta el día 14, a las nueve de la noche. Las peticiones de la capital pueden hacerse todos los días, de siete a nueve, en el domicilio social, Escuderos, 1, 2.º. Teléfono 318.

COLABORADORES ACTIVOS

capital y pueblos importantes, necesita Compañía inglesa de seguros. Dirigirse: señor MOZOS, Fuencarral, 141.—Madrid

OPOSICIONES A HACIENDA

Convocadas 450 plazas de auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas. («Gacetas» 4 Noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1934. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, diez y seis a cuarenta años. Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS». PRECIOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Éxitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and precio, medio kilogramo. Lists items like Merluza, Coágrio, Besugos, Idem negros, Idem colorados, etc.



“LA FRANCO ESPAÑOLA S. A.”

ALCALA, 47.—MADRID
Esta antigua e importante Sociedad desea persona bien relacionada en toda la provincia que pueda encargarse de la organización y producción en la misma y agentes en las poblaciones más importantes.

CONSULTA DE LOS OJOS DR. IGNACIO ORTEGA TARTAS Médico interno, por oposición, de los Servicios de Oftalmología del Hospital general de Madrid. Horas de consulta de 3 a 4 Tel. 19.547 ADUANA, 3 MADRID